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Après la Grande Guerre, les hommes s’étaient promis que ce serait la dernière. 
Une paix manquée, la crise économique, la montée des totalitarismes et la faiblesse des 

démocraties ont abouti 20 ans plus tard à un nouveau conflit mondial. Hitler décide d’envahir 
la Pologne le 1er septembre 1939 : c’est le début de la Seconde Guerre mondiale. 

Deux camps et deux visions du monde s’opposent : 

- L’Allemagne nazie, l’Italie fasciste (jusqu’en 1943), l’URSS (jusqu’en 1941) et le Japon (les forces de 

l’Axe) qui sont des dictatures. 

- La France, le Royaume-Uni, les Etats-Unis (à partir de 1941) et la France (Les Alliés) qui 
défendent la démocratie. L’URSS les rejoint en 1941. 

 

Problématique : En quoi la Seconde Guerre mondiale est-elle une guerre d’anéantissement ? 
 
 

 

1) Les victoires de l’Axe (1939-1941) 
 

De 1939 à 1942, l’armée allemande conquiert l’Europe grâce à la blitzkrieg (guerre-éclair). La France 
signe un armistice en juin 1940. Seul le Royaume-Uni lui résiste. 

En juin 1941, Hitler rompt le pacte germano- soviétique et se lance à l’assaut de l’URSS (opération 

Barbarossa). En décembre 1941, les États-Unis entrent en guerre après l’attaque par les Japonais de la 
base de Pearl Harbor. La guerre devient alors mondiale. 

 
2) Les tournants de la guerre (1942-1943) 

Les années 1942 et 1943 marquent un tournant dans le conflit. Le Japon est d’abord battu à Midway 
dans le Pacifique en 1942 alors que l’Allemagne doit céder la même année à El Alamein. C’est surtout à 

Stalingrad (1943) que la victoire soviétique a un retentissement considérable, car elle détruit le mythe 
de l’invincibilité allemande. 

 
3) La victoire finale des Alliés (1944-1945) 

 

En 1944-1945, les Alliés repoussent l’Axe lors du débarquement de Normandie (6-6-1944). 

Parallèlement, les Soviétiques reconquièrent l’Europe centrale et foncent sur Berlin.  Le 8 mai 1945, 

l’Allemagne capitule.  

Mais la guerre s’enlise dans le Pacifique : le président américain décide de lancer la 1ère bombe atomique 
à Hiroshima le 6 aout 1945 puis à Nagasaki le 9 août1945. Le Japon capitule le 2 septembre 1945 : la 
Seconde Guerre mondiale est terminée. 

 
La Seconde Guerre mondiale se déroule en deux étapes : les victoires de l’Axe (1939-1942) puis les 
victoires des Alliés (1942-1945). 

La Seconde Guerre mondiale : une guerre 

d’anéantissement (1939-1945) 

I) Les étapes de la Seconde Guerre mondiale (1939-1945) 
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Les combats se déroulent sur tous les continents, en Europe, autour de la Méditerranée, en Asie 

et dans le Pacifique : c’est un conflit planétaire. 

Dans chaque camp, la mobilisation est totale : 

 

- Une mobilisation militaire avec plus de 100 millions de soldats enrôlés dans la 

guerre. 

II) Une guerre totale 


